Здравствуйте уважаемые коллеги.
Цель моего проект: закрепить и расширить знания детей о знаменитых  людях, которые внесли незаменимый вклад в историю освоения космоса. Побудить детей  узнать что-то новое, а может быть и не изведанное. 
Первоначальный мониторинг показал, что знания  детей очень поверхностны и находятся на  среднем или низком уровне. В основном они получены из мультфильмов или из  непосредственной образовательной деятельности , но количество занятий мало и недостаточно для создания полной картины.
Родители, так же обладали поверхностными знаниями в области космонавтики и называли только всем известные факты.
Расширить знания детей не сложно, ведь в век компьютерных технологий можно найти много интересной информации, различных методов, как её преподнести, но как закрепить эти знания у будущих школьников, как применить эти знания в жизни – эта задача встала передо мной. 
За три года инновационной площадки в рамках профориентации  дошкольников было разработано и применено множество методов и способов знакомства  детей с профессиями взрослых, и я решила, применить полученные знания  в своем проекте   «Знаменитые люди космоса». 
Знакомство с профессией космонавт происходило совместно с закреплением полученных знаний о профессии дублёр и репортёр.
Прошу внимания на экран – начальный результат проекта «Знаменитые люди космоса», детей подготовительной  группы № 14 .
Реализация проекта.
(Просмотр фильма)

Повторный мониторинг показал, что знания детей расширились. Их желание узнать что-то новое превзошло само себя. У них появилась возможность почувствовать себя взрослыми и поделиться своими знаниями, как это делают настоящие профессионалы своего дела. А мы педагоги  имеем возможность наблюдать результат своей работы, своего будущего!
Спасибо за внимание!
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