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Здравствуйте уважаемые гости.
Меня зовут Домошонкина Татьяна Сергеевна.
Моя трудовая деятельность началась в 2014 году. В детском саду я работаю уже почти пять лет. На своём небосклоне, я как маленькая звёздочка и каждый мой лучик, это год жизни, работы, роста меня и моих детей, которых я веду с раннего возраста.
Придя на  работу в детский сад  мне было страшно, но рядом со мной были наставники, которые и словом и примером помогали и вдохновляли меня. Появился интерес, работа закипела, ведь в таком дружном коллективе невозможно устоять на месте.
В 2014 году, когда детям в моей группе было всего по 2 – 3 года, я приняла участие в спортивном муниципальном слёте молодых специалистов «Формула здоровья», где вместе с коллегами завоевала 1-е место (Диплом).
В этом же году прошла курсы повышения квалификации по проектированию образовательного процесса (Удостоверение).
Прошёл год, детки в моей группе подросли, и моя профессиональная карьера не стояла на месте. Развивая предметно-пространственную среду, я имела удовольствие участвовать в муниципальном конкурсе педагогического мастерства «Золотая идея», в номинации «На пути к Олимпу», где вместе со своими коллегами представляла авторское игровое пособие  по ранней профориентации дошкольников «Лепбук» (Сертификат).
Вместе с детьми приняли участие в внутрисадовском конкурсе «Любимый семейный мультфильм», для которого мы создали мультфильм-сказку «Енот и Бобёр» и заняли 2-е место. Ребята рисовали рисунки для сюжета сказки и вместе с нами озвучивали её (Сертификаты детей).
Вот мы уже и большие, детки перешли в группу среднего возраста. А наш детский сад получил статус инновационной площадки по ранней профориентации, где я старалась принимать активное участие. Представляла игровое пособие «Дом», направленное на систематизацию знаний дошкольников о профессии взрослых связанных со строительством, за что была награждена сертификатом за выступление  из опыта работы (сертификат),  и методическая разработка к этому авторскому пособию была внесена в муниципальную базу данных. (свидетельство).
И это не единственное достижение этого года.
Творческая группа нашего детского сада,  в состав которой я входила, стала победителем  муниципального конкурса педагогического мастерства «На пути к Олимпу» в номинации «Золотая идея» (диплом).
Летний период так же был очень активным. На участке была изготовлена «Дорожка здоровья» в рамках конкурса подготовки участков к летнему оздоровительному периоду. Для родителей были изготовлены консультации  «Лето в гости к нам идет», за что мы были награждены сертификатами и грамотами (сертификатами и грамотами).
Шло время, дети радовали меня своими успехами, и я старалась быть для них примером.
В мае 2017 года выступа с докладом из опыта работы по организации работы с родителями по ранней профориентации дошкольников.
Моя работа была отмечена не только руководством детского сада, но и  имени главой Амурского Муниципального района за что получила за результативную профессиональную деятельность и высокие профессиональные достижения (благодарность).
В этом году детям моей группы исполнилось шесть лет, и чувствуя их поддержку, я так же продолжала свою активную трудовую деятельность.
В составе творческой группы приняла участие в муниципальном конкурсе озвучивания «Нам нужен твой голос» в номинации «Как живёшь молодой педагог?» (сертификат).
В феврале с удовольствием участвовала в муниципальном слёте молодых педагогов «Мы вместе», где с коллегами заняла 2-е место и получила бесценные впечатления (диплом).
Дети моей группы также приняли участие в муниципальном конкурсе декоративно-прикладного искусства «Краса рукотворная», за что были награждены сертификатами (сертификаты).
Так же в нашем детском саду существует творческая вокальная группа «Хорошие девчата», в состав которой я вхожу, созданная под руководством наставников, которые делятся с нами своим опытом и поддерживают нас на ежегодных поселковых фестивалях, где мы занимаем первые и вторые места среди творческих коллективов.
Ещё бы мне хотелось поделиться с вами важным событием, которое произошло совсем недавно. 22 марта я отвезла  в Хабаровский краевой институт развития образования документы для проведения аттестации на установление соответствия первой квалификационной категории, чему я очень рада.  
А в заключение хотелось бы сказать, что в современном мире не хочется стоять на месте, а хочется двигаться в ногу со временем, рядом с детьми, которые растут вместе со мной. А без отзывчивых коллег, понимающих родителей и детей, отражающих твою работу, этого не было бы.
Большое спасибо за внимание!
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