Анализ  взаимодействия с семьями воспитанников
Семьи воспитанников принимают активное участие в деятельности детского сада. В 2022г. в ДОУ с родителями были проведены:
· родительские собрания (общие и групповые);
· мастер-классы: «Как сделать книжку для детей», «Рисуем вместе с мамой»;
· конкурсы: «В гостях у сказки», «Мы читатели», «Волшебный сундучок осени», «В объективе лето», «Сбережём планету вместе», «Подарок другу», «Мы о войне стихами говорим», «Космос-волшебный мир»;
· Акции: «Добро рядом»; «»Буккросинг: прочитай сам-передай другому», «Яблоко за батарейку»;
Совместно с родителями на территории детского сада была организована «Птичья столовая». 
[bookmark: _GoBack]В апреле 2022 года с родителями было проведено анкетирование  удовлетворенности качеством  предоставляемых муниципальных услуг  «Удовлетворенность качеством предоставляемых муниципальных услуг дошкольного образования». В результате анкетирования были получены следующие данные: 
74% родителей полностью удовлетворяет качество предоставления образовательных услуг в детском саду.  75% родителей удовлетворяет качество присмотра и ухода за детьми в детском саду. 77% родителей удовлетворяет уровень подготовки детей к обучению в школе.
На базе ДОУ работает консультативный пункт. Родители, воспитывающие детей в семье и не получающие образование в ДОУ могут получить бесплатную квалифицированную помощь специалистов: педагога-психолога, учителя-логопеда, медицинской сестры, музыкального руководителя, инструктора по физической культуре.
В ДОУ основана деятельность службы ранней помощи для проведения психологической профилактики, коррекции, осуществления психологической поддержки развития личности детей и методического сопровождения семьи в процессе деятельности со специалистами учреждения. В 2022 году за консультацией к специалистам службы ранней обратилось  55 семей. 
С 01 сентября 2022 года  в рамках национального проекта «Образование», федерального проекта «Успех каждого ребенка» в учреждении реализуется дополнительная общеобразовательная, общеразвивающая программа технической направленности «Робошкола».  По данной программе занимаются  50 детей старшего дошкольного возраста, которые на портале  ПФДО с согласия родителей, прошли регистрацию и получили сертификаты дополнительного образования. 
В 2022 году дошкольные образовательное учреждение   уделяло достаточное внимание работе с семьёй. Родители посещают групповые и общие консультации; открытые мероприятия и развлечения. Совместно с родителями были проведены: праздники ко Дню Защитника Отечества, праздники ко Дню 8 Марта; осенние и весенние развлечения, спортивные досуги, тематические выставки. Воспитатели ежемесячно обновляли групповые стенды с наглядной пропагандой для родителей. В течение года постоянно оформлялась выставка детских рисунков и поделок. Было проведено два общих родительских собрания (в начале и конце учебного года) и родительские собрания в группах
В ДОУ разработана нормативно правовая база по взаимодействию с семьями воспитанников: устав, основная образовательная программа, Разработаны положения о приёме и отчислении воспитанников ДОУ,  Положение о взаимодействии с семьями воспитанников в соответствии с ФГОС ДО,   Положение о консультативном пункте ДОУ, Положение о службе ранней помощи, Положение  об общем родительском собрании, Положение о родительском комитете и др. Разработан ежегодный годовой план с разделом взаимодействие с родителями (законными представителями), в котором раскрыты направления работы с родителями по следующим направлениям: родительские собрания, конкурсы, мастер классы, консультации, праздники, развлечения.  Помимо этого у каждой группы разработан свой план взаимодействия с родителями.
Педагоги в  работе с родителями используются дистанционные формы работы: сайт детского сада, социальные сети (Телеграмм, Однокласники, ВК), группы WhatsApp. 
Существует проблема формального отношения родителей к сотрудничеству, взаимодействие происходит в основном с одними и теми же родителями. Нет доверительных, партнерских взаимоотношений, родители избегают высказываться, выражать свое мнение, на собрании.
Вывод:  привлечь  родителей  к участию в мероприятиях ДОУ, объяснить чтобы проявляли  активную позицию в вопросах развития и воспитания своих детей, принимая участие в родительских собраниях, совместной деятельности.
Справка об  участии родителей  в образовательной деятельности ДО
Взаимодействие МБДОУ№ 38 с семьей регламентируется Уставом, Положение об общем родительском собрании, Порядком приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, Порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между ДОО и родителями (законными представителями) воспитанников; рабочими программами педагогов ДОО (раздел «Взаимодействие с родителями воспитанников») и т.п.);
На официальном сайте МБДОУ№38 имеются страницы для родителей, постоянно действующего форума для родителей; механизмы информирования родителей о проводимых мероприятиях и т.п.;
75% родителей (законных представителей) воспитанников, принимают участие в мероприятиях проводимых учреждением - образовательные проекты, мастер-классы, спортивные праздники, трудовые акции, родительские собрания и т.п. Оценка и отслеживание динамики количества родителей (законных представителей) воспитанников ДОО, принявших участие в мероприятиях позволяет прогнозировать качество взаимодействия ДОО с семьями воспитанников. 
Аналитическая справка результатов удовлетворённости качеством дошкольного образования.  
В целях повышения эффективности работы ДОУ, укрепления доверия родителей (законных представителей) к дошкольному учреждению, усиления сотрудничества между родителями (законными представителями) и ДОУ проведено анкетирование в апреле 2022 года.
По итогам анкетирования родителей можно сделать вывод, что большинство родителей удовлетворяет деятельность детского сада. В опросе приняло участие 152человека, что составило 62% от возможного числа респондентов. Такой процент указывает на то, что родители готовы на взаимодействие и сотрудничество и остаются не равнодушными к жизнедеятельности учреждения. 
Анкетирование проводилось по 4 параметрам оценки: оснащенность ДОО, квалифицированность педагогов, развитие ребенка в ДОО, взаимодействие с родителями. 
При анализе анкетирования выявлено следующее: в целом родители удовлетворены работой детского сада (74%). Педагогический коллектив обеспечивает достаточный уровень развития детей и выстраивает взаимоотношения с детьми на основе диалога, открытости и доверия. 
Полная информация о жизнедеятельности ребенка в детском саду доступна. информацию о деятельности дошкольного образовательного учреждения родители в основном получают от педагогических работников (46%), от администрации ДОУ (14%). 
79% считают, что детский сад оптимально оснащен техническим оборудованием.  
Необходимо в новом учебном году, продолжать работу с родителями (законными представителями) по информированию работы сайта ДОУ, организовать презентацию развивающих игр, пособий, наглядных материалов, детской художественной литературы, которая используется для организации качественного педагогического процесса. С целью обеспечения целостности образовательного процесса в ДОУ и семье педагогическому коллективу необходимо активно сотрудничать с семьями воспитанников, осуществлять изучение социального заказа семьи к ДОУ. Продолжать проводить ежегодные мониторинговые исследования «Мнение родителей (законных представителей) обучающихся о качестве образовательного процесса» со 100% опросом. 
Результаты мониторинговых исследований показывают, что по сравнению с прошлым учебным годом активность родительской общественности значительно повысилась. Современные родители не только предъявляют высокие требования к качеству образовательных и жизнеобеспечивающих услуг, но и стремятся сами участвовать в образовательном процессе ДОУ. 
Незначительный процент родителей остается с потребительским отношением к процессу образования, воспитания и развития их детей, с пассивным отношением к участию в мероприятиях и в управлении ДОУ. Одной из приоритетных задач коллектива ДОУ является поиск эффективных путей взаимодействия с родителями детей нового поколения, привлечение их к совместному процессу воспитания, образования, оздоровления, развития детей, используя наряду с живым общением, современные технологии: интернет - ресурсы, участие в разработке и реализации совместных педагогических проектов, участие в управлении ДОУ. 
В целом можно отметить, что высокий процент удовлетворенности деятельностью ДОУ, позволяет сделать следующие вывод: созданная система работы ДОУ позволяет удовлетворять потребность и запросы родителей на достаточном уровне. Необходимо выявить конкретные недостатки, наиболее полно изучить потребность родителей услышать их предложения по улучшению работы детского сада, и вынести их на дополнительное обсуждение. В дальнейшем вести работу по улучшению слабых сторон деятельности дошкольного учреждения. 
Вывод: Совместная работа с родителями, укрепила сотрудничество детского сада и семьи, а также помогла добиться положительных результатов в развитии каждого ребёнка. Необходимо продолжать совершенствовать социальное партнёрство семьи и детского сада, используя разные современные формы работы для использования информационных письменных форм работы с родителями педагогам  ДОО рекомендуется создать личные сайты в интернете. Удовлетворенность качеством образовательной деятельностью со стороны получателей образовательных услуг в организации, реализующих программы дошкольного образования в МБДОУ №38  за 2020/2021 учебный год составила 75%.
Вывод: Вопросы, на которые родители (законные представители) затрудняются ответить необходимо вынести на родительские собрания, чтобы наиболее полно изучить потребность родителей, выявить конкретные недостатки, и в дальнейшем вести работу по улучшению того и иного направления деятельности ДОУ. Продолжить просветительскую работу с родителями с целью подачи полной и своевременной информации о направлениях деятельности дошкольного учреждения по развитию и воспитанию детей. Создать возможности выбора формы анкетирования. Создать на сайте ДОУ онлайн –анкетирования.
