Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №38 посёлка Эльбан  Амурского района Хабаровского края

Отчет по итогам проведения тематической недели
«По страницам истории родного города».

В современных условиях, когда происходят глубочайшие изменения в жизни общества, одной из актуальных проблем является патриотическое воспитание подрастающего поколения. Быть патриотом – значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Это сложное чувство возникает еще в дошкольном детстве, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру, и формируется в ребенке постепенно, в ходе воспитания любви к своим близким, к детскому саду, к родным местам, родной стране.
В целях воспитания у дошкольников нравственно-патриотических чувств, любви к малой Родине, в детском саду с 05.06. по 09.06. 2023 года прошла муниципальная тематическая неделя «По страницам истории родного города». Неделя была посвящена 65-летию города Амурска.
В рамках работы с педагогами по реализации недели, был подготовлен  открытый просмотр НОД по познавательному развитию «Путешествие по Амурскому району», проведены:  консультация «Знакомство дошкольников с бытом и традициями народов», мастер - класс «Игры коренных народов для дошкольников». Очень понравился педагогам  литературный час «Стихи о посёлке, городе, районе.
Педагогами в рамках подготовки к тематической неделе были разработаны сценарии мероприятий,  конспекты занятий, обновлено содержание патриотических и книжных уголков. 
В работе с воспитанниками каждый день имел своё название. В день города Амурска педагоги с детьми беседовали о городе Амурске, рассказывали об интересных исторических и современных событиях, фактах в жизни города, рассматривали открытки, фотоальбомы. В день посёлка с детьми проводились беседы, педагоги рассказывали об интересных исторических и современных событиях, фактах в жизни посёлка, рассматривали открытки, фотоальбомы. В дни о животном и  растительном мире Амурского района дети с удовольствием  рассматривали открытки, фотоальбомы о животных и растениях района, слушали познавательную и художественную литературу, наблюдали за природными  явлениями, участвовали в образовательном маршруте на территории учреждения. В течение недели  педагоги знакомили детей с  играми коренных народов. В патриотическом уголке ребята работали с лэпбуком «Путешествие по Амурскому району», знакомились с народностями, флорой и фауной района.
С интересом искали расположение Амурского района и Города Амурска на карте Хабаровского края. В группах прошли выставки детских рисунков « Я и моя семья», «Мой любимый детский сад»

Родители с удовольствие принимали участие в мероприятиях по реализации тематической недели, в обогащении развивающей среды групп и пополнении патриотических уголков. Для родителей более востребованной формой работы оказались индивидуальные консультации и папки передвижки.
В анкетировании по теме «Патриотическое воспитание дошкольников» приняло 90% родителей. В результате анкетирования выявлено, что родители проблему патриотического воспитания считают актуальной. 94% родителей знают, что это такое. 6% родителей затрудняются ответить на данный вопрос.
В результате анкетирования выявлено, что родители проблему патриотического воспитания считают актуальной. 94% родителей знают, что это такое. 6% родителей затрудняются ответить на данный вопрос. В целом, по результатам анализа анкет можно сделать следующие выводы: нравственно-патриотическое воспитание актуально во все времена, родители осознают необходимость патриотического воспитания, как в семье, так и в ДОУ, поэтому необходимо продолжать работу в этом направлении, используя разнообразные формы работы с родителями по данному вопросу.
Прошедшая тематическая неделя была насыщенной и плодотворной, положила началу оформления альбома «Я в Амурске побывал». Полученные знания способствовали развитию патриотических чувств дошкольников, позволили наметить пути в продолжение работы в данном направлении.

