В канун Международного женского дня в МБДОУ №38 (д/сад «Рябинка»)  состоялась традиционная встреча с ветеранами педагогического труда. 
 «В знаменательный год – год педагога и наставника, в преддверии чудесного женского праздника от всей души желаю Вам, уважаемые коллеги, только положительных эмоций, бескрайнего счастья и крепкого здоровья. Ваш опыт, знания, умения и активная жизненная позиция очень важны, мы чувствуем Вашу поддержку и прислушиваемся к Вашим бесценным советам. Пусть невзгоды обходят Вас стороной, а каждый день будет поводом для новой радости!» - обратилась к ветеранам педагогического труда заведующий ДОУ Берестова Н.Ю. 
Гостям встречи были вручены благодарственные письма и подарки от коллектива и воспитанников ДОУ.
Сколько приятных впечатлений и теплых воспоминаний оставили эти несколько часов встречи у каждого из участников! И мы надеемся, что впереди будет еще немало таких радостных встреч, чтобы вновь сказать нашим ветеранам искреннее «спасибо» за их опыт и  за всё, что они сделали для своих воспитанников.
Уважаемые   коллеги, желаем вам крепкого здоровья и долгих счастливых лет!  Спасибо за ту энергию и жизнелюбие, которыми вы щедро поделились с нами!
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